附件1：
全国教育系统学习贯彻党的十九大精神专题网络培训

实施方案（征求意见稿）

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是党和国家政治生活中的极为重要的一件大事。为推动全国教育系统学习贯彻党的十九大精神，国家教育行政学院将组织实施“全国教育系统学习贯彻党的十九大精神专题网络培训”。

一、培训目标

认真学习、深刻领会党的十九大精神，全面贯彻执行党的十九大提出的重要理论观点、重大战略思想、重大战略部署，结合新时期我国教育改革发展的主要任务和教育改革的重点、难点问题，提高教育系统党员干部的理论修养、领导能力和决策水平，全面提升干部教师队伍的整体素质。

二、培训对象

教育行政部门、高等院校（含高职）、中小学（含中职、幼儿园）全体党员、干部及教职员工。

三、培训时间

根据计划，本次专题培训将于11月起在全国范围内组织实施，各省（自治区、直辖市）、各高校可根据需求参加培训。

四、培训内容

本次专题培训围绕着“学习贯彻党的十九大精神”进行课程设计，视频课程主要内容包括三个部分。

第一部分：十九大报告起草小组成员、中央党校专家教授、各领域著名学者全面解读十九大精神，围绕重点热点问题进行系统解读；

第二部分：教育部领导、专家对教育系统全面深入贯彻落实十九大精神的指导报告；

第三部分：教育系统十九大代表、优秀党员干部（分基础教育、高等教育、职业教育）结合基层党建工作情况和教育改革发展情况，谈如何贯彻落实党的十九大精神。

另外，围绕十九大精神主要内容设置配套的数字辅导材料，供广大学员学习参考。

五、培训形式

本次专题培训依托国家教育行政学院中国教育干部网络学院实施。参训学员按照培训计划，通过视频课程学习、交流互动、成果撰写等方式有组织地在线学习，并在学习后期参加在线考试。

1.课程学习

参训学员直接登陆学习平台，用2个月的时间完成不少于20学时（45分钟/学时）的视频课程学习。

2.交流互动

交流互动包括主题研讨、专家辅导和论坛交流三种形式。

主题研讨：结合培训课程及工作实际，围绕“培训计划”中统一设置的“班级研讨主题”组织开展研讨活动，原则上培训期间各班至少组织一次网上集中研讨。

专家辅导：本次专题培训将聘请教育部领导、有关专家及教育系统十九大代表在中国教育干部网络学院直播课堂定期开展学习辅导活动，围绕学习重点和学员普遍关心的问题进行在线直播辅导答疑。

论坛交流：参训学员在培训中可参与中国教育干部网络学院论坛主题研讨，与全国范围内的教育同行进行广泛地交流和互动，共同提高，分享学习成果。

3.成果撰写

培训期间，参训学员要结合培训目标、内容和自身工作实际，围绕“不忘初心，牢记使命”主题撰写一篇学习心得作为本次培训的学习成果。

撰写要求：主题鲜明、语言通顺、条理清晰、结构完整、逻辑严谨，字数不少于1000字。

完成课程学时和各项学习任务的学员，经考核合格后获得国家教育行政学院电子学时证明，所学学时可计入继续教育学时。

六、组织管理

1.本次专题培训将面向全国范围组织实施。各省（自治区、直辖市）、各高校可根据培训需求与国家教育行政学院联系报名，安排培训事宜。

2.各单位安排相关部门负责具体报名组织与管理协调，指定管理人员负责落实本单位培训工作。本次培训将分班组织实施教学活动，每班原则上50-100人，每班设班长1名，协调管理本班培训学习活动，班长人选由各单位相关负责部门安排。各参训单位需安排责任心强、有培训经验的参训学员担任班长，负责班级交流研讨活动组织、班级管理、督学促学、成果评阅推优等工作；为便于参训单位联系与管理，各参训单位须选派相关部门工作人员担任培训管理员，负责管理、指导和督促本单位培训各项具体工作。

3.国家教育行政学院将在中国教育干部网络学院、大学生网络党校、中小学网络党校、高校辅导员网络学院和高校思想政治工作培训服务平台等首页开设“全国教育系统学习贯彻党的十九大精神专题网络培训”专题页面，发布培训公告、通知及培训工作信息，通报各地培训工作动态及学员学习情况。

